

## Славный праздник советских танкистов

Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы отмечают боевые заслуги своих славных сынов — советских танкистов и танкостроителей. День танкистов — подлинно всенародный праздник.

В этот день наш народ с гордостью вспоминает героический путь Советской Армии и ее всемирно-исторические победы в годы Великой Отечественной войны.

Создатели Советской Армии, великие вожди большевистской партии и Советского государства Ленин и Сталин воспитали нашу армию в духе беззаветной любви и преданности социалистической Родине. Под руководством гениального полководца товарища Сталина Вооруженные Силы СССР на протяжении всей своей истории прошли доблестный путь величайших побед, оведали свои боевые знамена неуязвимой славой.

С именем товарища Сталина связаны рост и могущество Советской Армии, создание и развитие советских бронетанковых и механизированных войск, воспитание военных конструкторов и кадров советских танкистов, разработка и осуществление стратегии и тактики, применения в бою больших танковых соединений. Все успехи советского танкостроения неразрывно связаны с именем товарища Сталина, внимательно следившего за развитием бронетанковой техники.

Советские люди горды сознанием того, что наша страна является родиной многих замечательных научных открытий и изобретений. Она является и родиной танка.

В период предвоенных сталинских пятилеток бронетанковые войска получили свое дальнейшее развитие. Социалистическая промышленность вооружила бронетанковые и механизированные войска первоклассной боевой техникой.

Академия бронетанковых и механизированных войск, офицерские танковые училища, сеть военно-учебных заведений, созданные по инициативе товарища Сталина, превратились в мощную кузницу подготовки советских танкистов, конструкторов и ученых, людей, хорошо знающих боевую технику и беспрельдно преданных делу партии Ленина—Сталина.

В период Великой Отечественной войны пехота, авиация, артиллерия, флот и танковые войска оказались на высоте задач, поставленных перед ними социалистической Родиной и великим Сталиным. Советские танкисты в грозные годы войны на полях сражений покрыли себя неуязвимой славой. Получив от социалистической промышленности танки высокой маневренности с прочной броней и мощным вооружением, советские танкисты в жесточайших оборонительных и наступательных боях разгромили живую силу и мощную технику врага.

Начав войну с танками, броня которых составила до 75 миллиметров, гитлеровцы к концу войны вынуждены были довести ее до 210 миллиметров. Но никакая броневая защита не спасла фашистских «тигров», «пантер» и «фердинандов» от действий советских танковых частей.

В оснащении Советской Армии танками принимал участие весь советский народ. В последние три года войны танковая промышленность давала фронту ежегодно свыше 30 тысяч танков, самоходно-артиллерийских установок и бронемашин. Собранные советскими патриотами миллиарды рублей были направлены на создание мощных танковых соединений. Сталинский Кузбасс собрал сотни миллионов рублей, на которые были созданы несколько танковых колонн.

Родина, товарищ Сталин высоко оценили боевые заслуги танкистов.

«В годы Великой Отечественной войны, — указывал товарищ Сталин, — бронетанковые и механизированные войска Советской Армии сыграли выдающуюся роль в деле разгрома фашистской Германии и империалистической Японии. На полях сражений советские танкисты показали беспримерное мужество и с честью выполнили свой долг перед Родиной».

Родина не забыла своих героев. Многие танковые и механизированные дивизии были преобразованы в гвардейские и награждены орденами. Сотни тысяч танкистов удостоены правительственных наград. 1142 танкиста присвоено звание Героя Советского Союза. Родина также высоко оценила заслуги и танкостроителей.

Англо-американские поджигатели войны стремятся развязать новую империалистическую войну, превратить цветущие города и села в руины, истребить новые десятки миллионов трудящихся. Наглая вооруженная интервенция в Корею, агрессивные планы в отношении Китая, создание различных союзов, направленных против стран народной демократии и Советского государства — звенья одной агрессивной цепи англо-американской реакции.

Но силы мира, возглавляемые могучим Советским Союзом, неизмеримы. Борцы за мир все более усиливают активную борьбу против поджигателей войны. О несокрушимой воле народов к мирному созидательному труду свидетельствуют миллионы подписей под Стокгольмским Воззванием. Мощное движение сторонников мира — непреодолимая преграда на пути осуществления кровавых замыслов англо-американских империалистов.

Трудящиеся Кузбасса вместе со всем советским народом отмечают День танкистов в обстановке величайшего патриотического подъема, успешно выполняя государственные планы. В мирном созидательном труде, в промышленности и сельском хозяйстве Кузбасса участвуют тысячи бывших танкистов — участников разгрома врага. Все они, эти шахтеры, металлурги, химики, энергетики, машиностроители, работники социалистического земледелия — вчерашние воины, ныне вносят свой вклад в великое дело строительства коммунистического общества. Своим трудом они укрепляют мощь социалистического Отечества, уславивают борьбу против поджигателей войны, за мир во всем мире.

На страже мирного созидательного труда стоит наша славная Советская Армия, охраняющая дело мира и защищающая интересы нашей Родины.

Трудящиеся Кузбасса в ознаменование Дня танкистов должны с еще большим напряжением вести борьбу за сверхплановый выпуск продукции, за досрочное выполнение плана уборки урожая и хлебозаготовок, за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину!

Да здравствуют советские танкисты и танкостроители!  
Да здравствует наш вождь и учитель, гениальный полководец Иосиф Виссарионович Сталин!

### Тираж выигршей

Сегодня, 10 сентября, состоится очередной тираж выигршей Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Будет разыграно 1.036.500 выигршей на 524.719.200 рублей. Тираж будет проведен в Могилеве. (ТАСС.)

Сегодня советский народ и его армия празднуют День танкистов. Да здравствуют доблестные советские танкисты и танкостроители! Слава вдохновителю и организатору наших побед, нашему вождю и учителю—Великому СТАЛИНУ!

## ПРИКАЗ Военного Министра Союза ССР

№ 108

10 сентября 1950 г.

Товарищи танкисты и танкостроители!  
Товарищи солдаты, сержанты и старшины!  
Товарищи офицеры и генералы!

Сегодня советский народ и его армия празднуют День танкистов и отмечают успехи танкистов и танкостроителей в выполнении задач, поставленных нашим Правительством и Великим Сталиным.

Приветствую и поздравляю Вас с праздником — Днем танкистов.

Желаю танкистам и работникам танкостроительной промышленности дальнейших успехов в их работе по укреплению боевой мощи Советской Армии.

г. Москва

В ознаменование Дня танкистов приказываю:

10 сентября 1950 года произвести салют в столице нашей Родины — Москве и в столицах союзных республик двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствуют доблестные советские танкисты и танкостроители!

Да здравствует могучий советский народ и его славная Армия!

Да здравствует наше Правительство!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков)!

Слава вдохновителю и организатору наших побед, нашему вождю и учителю — Великому Сталину!

Военный Министр Союза ССР  
Маршал Советского Союза А. ВАСИЛЕВСКИЙ.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

## Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Докладываем Вам, что колхозы, совхозы и крестьянские хозяйства Вольской области Украинской ССР досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок. В этом году славно хлеба на государственные заготовительные пункты на 400 тысяч пудов больше, чем в прошлом году. Сдача хлеба государству по врученным счетам за работы МТС продолжается.

Колхозы области в этом году выростили более высокий урожай в сравнении с

прошлым годом и полностью обеспечили себя семенами для осеннего и весеннего сева, запасают необходимые фуражные и страховые фонды и увеличили выдачу зерна на трудодни колхозникам.

В ответ на огромную помощь и повелевающую заботу Советского правительства, коммунистической партии и лично Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства области обеспечат дальнейший подъем социалистического сельского хозяйства, проведут осенний

сев и заблаговременно в лучшие агротехнические сроки создадут необходимые условия для дальнейшего повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов обязуются досрочно выполнить государственный план заготовок продуктов животноводства, картофеля, овощей, а также план сдачи по контрактационным договорам сахарной свеклы и продукции льна и конопли.

Секретарь Вольского обкома КП(б) Украины И. ПРОФАТИЛОВ.  
Председатель исполкома Вольского областного Совета депутатов трудящихся А. МИЗЮК.  
Уполномоченный Министерства заготовок по Вольской области Г. АНДРУСЕНКО.  
Начальник областного управления сельского хозяйства А. МАЙСТРЕНКО.

## КАЖДЫЙ ДЕНЬ ПРОМЕДЛЕНИЯ С УБОРКОЙ ВЕДЕТ К ПОТЕРЯМ УРОЖАЯ

### Передовики хлебосдачи

**ТЯЖИН (Норр. «Кузбасса»).** Став на стахановскую вахту мира, члены сельско-хозяйственной артели имени Карла Маркса завоевали первое место в соревновании колхозов района по хлебосдачкам в последней пятнадцатке августа и получили переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома.

Это первенство в соревновании колхозники удержали за собой и в сентябре. Они ежедневно участвуют в хлебосдачке и выполнили годовой план хлебосдачек на 80 процентов.

Второе и третье места в соревновании по хлебосдачке государству заняли колхозы «Светлый луч» и имени Шверника.

**ТИСУЛЬ (Норр. «Кузбасса»).** Образцово провели уборку урожая и досрочно рассчитались по хлебосдачкам — такое обязательство взяли рабочие подсобного хозяйства Золотопролеба (директор тов. Флер).

Свое слово коллектив рабочих с честью держал. Подсобное хозяйство первым в районе выполнило годовой план хлебосдачек государству, слав на элеватор высококачественное зерно.

### Обязательства выполняют

Став подписью под Стокгольмским Воззванием, комбайнер тов. Булатов обязался убрать на своем комбайне «Сталинец-6» не менее 1000 гектаров. Свое обязательство он подкрепляет делом. Работая в колхозе «Смычка», тов. Булатов выполняет ежедневно полторы — две нормы.

Трактористы тов. Чкалов и комсомолец тов. Королев умело ведут свой трактор. Они косят хлеб днем и ночью, выработывая в отдельные дни до 30 гектаров.

Уборка проводится высококачественно и без потерь. Возчик зерна тов. Червоткин при норме 40 центнеров вывозит по 72 центнера.

Тов. Булатов умело организовал работу агрегата и выполняет с честью свое обязательство.

**А. ФОЛОМЕЕВА,**  
секретарь комсомольской организации колхоза «Смычка» Ленинск-Кузнецкого района.



## ДОСКА ПОЧЕТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ РАЙКОМОВ ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМОВ  
ЗАНЕСАТСЯ НА ОБЛАСТНУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКИ  
НА УБОРНЕ УРОЖАЯ И ХЛЕБОЗАГОТОВКАХ:

**ЛИПАТОВ Степан Александрович** — комбайнер Трудармейской МТС Биселевского района, намолотивший за 10 рабочих дней на комбайне «Сталинец-6» 2.555 центнеров, выполняющий ежедневно норму выработки, давший хорошее качество работы.

**КОМИССАРОВ Павел Иванович** — шофер гаража треста «Кагановичуголь» на вывозе хлеба государству на машине ЗИС-150 за 10 дней сделал 2.699 тоно-километров.

**ЧУРИН Павел Степанович** — шофер гаража треста «Кагановичуголь» на вывозе хлеба государству на машине ЗИС-5 за 10 рабочих дней сделал 2.019 тоно-километров.

**КОЛХОЗ «ДРУЖНЫЙ»** Изморского района (председатель колхоза тов. Иселев, секретарь парторганизации тов. Талицын), выполнивший годовой план хлебозаготовок 5 сентября, закончивший уборку зерновых культур.

**САЛАИРСКИЙ СОВХОЗ «ПЛОДОПИТОМНИК»** Гурьевского района (директор тов. Гулявич, секретарь парторганизации тов. Башманов), выполнивший план хлебозаготовок 23 августа.



## Комбайнеры экономят горючее

Среди механизаторов Кемеровской МТС развернулось соревнование за высокопроизводительное использование машин и экономюю горючего.

В соревновании тракторных бригад первенство занимает бригада Степана Гулявича, работающая в колхозе «Заветы Ленина». Трактористы этой бригады сэкономили за время полевых работ 8.248 килограммов горючего. Это дало им возможность работать 23 рабочих дня на сэкономленных нефтепродуктах.

Бригада Гулявича работает по часовому графику. Комбайн под управлением Степана Гулявича убирает по 20—23 гектара в день. Одновременно он производит лучшие стерни.

Значительных успехов в экономном рас-

ходовании горючего добилась тракторная бригада Петра Астафьева. Она сэкономила 3.040 килограммов горючего. За счет этой экономии тракторы работали более девяти смен. Тракторная бригада Бузымы Бодригина сэкономила 2.726 килограммов горючего. Бригада Сабина сэкономила 1.212 килограммов и получила возможность проработать четыре смены за счет достигнутой экономии.

В итоге развернувшегося соревнования трактористов всего по Кемеровской МТС уже сэкономлено 36.840 килограммов горючего. Благодаря этому весь тракторный и комбайновый парк МТС работал свыше 5 дней на сэкономленном горючем.

**И. ТОКАЧИРОВ.**

## День Родины



Плакат работы художника В. Викторов. (Фотохроника ТАСС.)

## На родине советских танков

**ГОРЬКИЙ, 8 сентября. (ТАСС).** На фасаде одного из старейших производственных корпусов завода «Красное Сормово» имени А. А. Жданова нанесены слова: «В этом цехе в 1920 году по указанию В. И. Ленина были построены первые в России танки». Сейчас в этом корпусе третий пехотный паровозомеханический цех. Его коллектив третья неделя несет стахановскую вахту в честь Дня танкистов. Цех одним из первых на заводе перевыполнил план августа. С опережением графика работает он и в сентябре. В цехе работают первые строители советских танков мастер тов. Орлов, нормировщики тт. Телогреев и Волков.

## БЫВШИЕ ТАНКИСТЫ — НА ВАХТЕ МИРА

**ХАРЬКОВ, 8 сентября. (ТАСС).** В цехах ХТЗ днем и ночью неутомимо гудят станки. Завод несет почетную вахту мира.

С особым подъемом работают в эти дни бывшие танкисты — участники Великой Отечественной войны. В дни вахты мира они выступают сверхплановую продукцию. В цехе при способлений в первых рядах соревнующихся коллектив заготовительного отделения, руководимый Гавриилом Суляевым. Более десяти лет он прослужил в танковых войсках. Грудь командира танкового эскадрона украшают орден «Красной звезды» и несколько медалей. Теперь он по-прежнему образцы самоотверженного мирного труда. Вера его участок выпустил около двухсот тракторных деталей сверх плана. Большею частью рабочих отделений тов. Суляева овладели стахановскими методами труда. Значительно перевыполнено задание первой недели сентября.

В инструментальном цехе по-стахановски трудятся заповодник Иван Мисюра. Бывший танкист выполняет за смену по 2—3 нормы. На его лицевого счету — шесть годовых заданий, выполненных за послевоенные годы.

В коллективе трудятся также бывшие водители танков, ныне сборщики тракторов тт. Лебедеко, Годованин и другие. Они показывают образцы высокой производительности труда.

## МЕТАЛЛУРГИ УРАЛА — СТРОИТЕЛЯМ ВОЛЖСКИХ ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ

**НИЖНИЙ ТАГИЛ, 8 сентября. (ТАСС).** Уральские металлурги с огромным интересом ознакомились с решениями Совета Министров Союза ССР о строительстве Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций.

На состоявшихся собраниях трудящиеся Ново-Тагильского, Серовского и Кушвинского заводов единодушно одобрили мудрые решения советского правительства и дали слово по-стахановски выполнить любой заказ грандиозных строителей сталинской эпохи.

Прометейич Нижне-Тагильского металлургического завода имени Куйбышева отгуляли в адрес отлогого из волжских гидроулов второй вагон кровельного железа. Готовятся к выполнению заказов Сталинградской и Куйбышевской гидроэлектростанций прокатчики крупносортовых пехов Ново-Тагильского и Серовского заводов. Они будут поставлять новым стройкам рельсы, швеллера и балки различных профилей.

## МУЗЫКАЛЬНЫЕ ТЕАТРЫ СТРАНЫ В НОВОМ СЕЗОНЕ

Более 50 музыкальных театров страны в новом сезоне расширяют свой репертуар. Наряду с классическими произведениями в нем займут значительное место спектакли на современные темы.

Большой театр СССР в ближайшем время покажет оперу украинского композитора Жуковского «От всего сердца» по одноименному роману Е. Мильцева. Эта опера будет также поставлена театрами Ленинграда, Новосибирска, Саратова, Клева, Ташкента и других городов.

В числе новых работ Ленинградского театра оперы и балета имени Кирова — оперы «Семья Тараса» Кабалевского и «Иван Болотников» Степанова.

Обогащаются репертуары театров союзных республик. Историческая опера Давыденко «Богдан Хмельницкий» будет осуществлена в Киеве, Харькове, Одессе. В Минске возобновляется первый белорусский балет Крощера «Соловей».

Среди премьер Казахского театра — первый национальный балет Великая «Камбар и Назым». В Грузии будет поставлена опера Азмайпаралиши «Хевсбери Гоча», посвященная героическому прошлому грузинского народа. Ереванский театр покажет историческую оперу Тиряна на «Давид-Бен».

Готовятся новые постановки в театрах оперы и балета прибалтийских республик, Азербайджана, Узбекистана и Таджикистана.

(ТАСС.)





